



# 龙腾村的“两本账”

□ 记者 孔令玲 通讯员 陈薇

“你瞧瞧,去年,我们一家5口人,光是土地流转收入就有19000元,我还在高邮大虾现代农业高质量发展示范园里打零工,一年也能赚个一两万……”8日,龙虬镇龙腾村71岁的村民王加尧乐呵呵地将他家的增收“小账”算给记者听。

王加尧算的是家庭小账,龙腾村的“当家人”——村党总支书记徐祝平算的可是村里的一本大账。

龙腾村位于龙虬集镇东部,全村共有836户3300多人。2023年,高邮大虾现代农业高质量发展示范园落户龙虬,龙腾村流转2140亩土地提供给示范园进行生态养殖,不仅为村集体经济增收,也为龙腾村不少村民提供了家门口就业的好机会。如今的龙腾村成了示范园的“股东”,不仅每年获得土地流转费,还能在年底得到分红。去年,龙腾村村集体经济营业收入达到199.34万元,增长了23.98%。

徐祝平翻开去年的“增收账本”向记者展示——

高邮大虾现代农业高质量发展示范园土地基础设施配套费21.4万元;

村里养殖了61亩高邮大虾,“两降一禁”生态养殖模式不仅拓展了村集体经济增收渠道,还改善了水体环境,去年塘口效益8万元;

新建1000平方米的全程农事服务中心,提升粮食社会化服务能力,每年增收10万元;

依托区位优势及生态资源,将210亩地块打造成集餐饮、养殖、娱乐为一体的志果生态农庄,每年增收5万元;

……

厚实的“家底”增加了为群众办事的底气。在徐祝平心中,龙腾村还有一本“幸福账本”。去年,龙腾村投入30多万元,对村内5条河道进行清淤,建设生态河道2.4公里,对庄台进行提质增效改造,新建了休闲广场和卫生站,村内主要道路

全部安装了路灯,最后一条未硬化的道路也铺上了水泥,龙腾村村组主干道硬化、路灯亮化、绿化覆盖率均达到100%。

如今的龙腾村,不仅就业在家门口、道路修到家门口,村民们休闲也都在家门口。去年,龙腾村对村容村貌进行了提升,绘制了高邮大虾墙绘,建设了休闲广场,村民们在家门口就能健身娱乐。“过春节期间孩子们回来,车子直接开到大门口,一下车就进家门了。”村民王士东笑着说。

“村民们期盼的,就是我们要干的。”徐祝平说,目前,龙腾村已创建成为省级绿美乡村,今年,龙腾村还将进一步整合资源优势,改善生态环境,完善配套设施,在一二三产融合发展上下功夫,把龙腾村的“增收账本”和“幸福账本”越做越厚。

## 新春走基层

# 看甘垛活力迸发 盼学子回乡筑梦

本报讯(通讯员 余津昊 记者 东方)全自动一体化智能车间,精细的工艺流程等一一呈现在甘垛镇40余名返乡大学生的眼前。2月7日下午,甘垛镇组织各村(社区)返乡学子看产业、赏文化、话就业,大家由衷地赞叹家乡的发展如此之快,企业的发展如此之好。

活动中,学子们参观了江苏百年永逸新材料科技有限公司、江苏乾同束能科技有限公司、江苏彼欧亿环保科技有限公司以及在建重大项目(扬州嘉能食品科技有限公司冻干食品加工项目)。“我虽然还在读书,如果毕业后家乡有合适的机会,我愿意回到家乡工作,希望家乡能有更多激励政策和就业机会给年轻人。”来自甘垛镇和平村的在校大学生徐文康说。徐文康的话语代表了活动现场绝大多数大学生的心声,他们纷纷表示,无论身在何处,都将一直关注家乡的发展动态,了解家乡的需求与期望,力求将自身所学与家乡的实际需求相结合,为甘垛的发展贡献自己的智慧和力量。

在随后召开的座谈会上,学子们观看了甘垛镇宣传片《水美甘垛 声声不息》,聆听了《高邮市高校毕业生引进补贴奖励政策和创业政策》。甘垛镇相关负责人表示,甘垛镇将持续深耕青年群体的实际需求,在做好政策咨询、资金扶持、就业指导等全方位服务的同时,开展更多丰富多彩的互动交流,积极引导高校学子建言献策、返乡实习实训和创业就业,持续为甘垛镇高质量发展注入青春力量。

# 三垛镇团委联合结对共建单位开展“暖冬行动”

本报讯(记者陶蕾)近日,三垛镇团委联合结对共建的高邮电信团委、市融媒体中心团支部,共同开展2025年“暖冬行动”慰问,为该镇困境青少年送去温暖和关爱。

为贯彻落实省、市各级团组织关于“暖冬行动”的决策部署,让困境青少年感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,连日来,三垛镇团委携手高邮电信团委、市融媒体中心团支部,结合团市委对困境青少年的摸排情况以及宏志生、困境青少年新年愿望征集情况,为该镇困境青少年送去慰问金、慰问品和新年礼物,让孩子们开开心心过年、快快乐乐学习、健健康康成长。

下一步,三垛镇团委还将联合结对共建单位持续关注困境青少年群体,统筹做好志愿服务与“希望工程”工作,抓牢抓实“梦想小屋”建设与潜在对象摸排,积极争取各类帮扶政策、资金、资源,充分开展多种形式的帮扶慰问活动,共同呵护困境青少年健康成长。



(上接1版)实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的高效推进模式,提供“拿地即开工”“竣工即投产”全流程护航,力推科隆威智能装备、瑞力特电池底盒等项目早日竣工,氢蓝时代小型风冷电堆及系统、新霖飞金属材料等项目早日达产,形成“开工一批、建设一批、达产一批”的滚动发展态势。打造营商服务新高地,持续深化“放管服”改革,全力打造“一站式”服务平台,为企业提供“保姆式”贴心服务。全年新增培育规模以上工业企业8家以上,让“卸甲服务”成为吸引优质项目的金字招牌。

“创新是引领发展的第一动力。”周伟说,卸甲镇将深入实施创新驱动发展战略,加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。强化企业创新主体地位,鼓励企业加大研发投入,支持企业建设技术中心、工程技术研究中心等创新平台,推动企业与高校、科研院所开展深度合作,共同突破一批关键核心技术,开发一批具有自主知识产权的新产品、新技术。力争新认定高新技术企业12家、新增科技型中小企业10家以上,企业研发投入占GDP比重超3%。加快创新人才集聚,实施“智造强基”工程,推动汽车科技园、农科园“双园联动”,实质性投用扬大新校区和种子创新研究院,力争引进国家级人才计划10人,入选省“双创计划”领军人才1人、扬州市“绿扬金凤计划”创业领军人才2人,培育“新农菁英”300名以上,让“田秀才”“土专家”成为乡村振兴生力军。优化创新创业生态,完善科技创新政策体系,探索建立科创基金,加大科技金融支持力度,加强知识产权保护。年内建成省级科技企业孵化器1家,新增发明专利授权30件以上。

周伟表示,卸甲镇将继续发扬求真务实、踏踏实实、扎扎实实的优良作风,铆足“决胜冲刺正当时”的劲头,在高质量发展的赛道上全速奔跑。

记者 赵妍东方

# 疏于观察追尾 轿车起火报废

本报讯(通讯员 王敦明 记者 南笙)近日,我市交警部门发布一起道路交通事故:一辆轿车驾驶人疏于观察,车速过快,撞击前方正在等红灯的小型货车,轿车因起火几乎报废,所幸该起事故未造成人员伤亡。

5日8时55分,市公安局交警大队车逻中队接到110指令,称在珠光路与125

省道交叉路口,有两辆车发生追尾,其中一辆轿车已起火。中队民警迅速赶到事故现场处置。经了解,货车驾驶人丁某驾驶一辆满载搭台用器具的轻型货车,沿125省道由西向东行驶至珠光路交叉路口时正常停车等红灯。突然“轰”的一声巨响,货车尾部被后方驶来的轿车撞击,货车上的货物瞬间飞落砸在该轿车前引

擎盖上,轿车顿时因线路短路起火。轿车驾驶人宋某见状,立即拨打119、110。公安、消防人员迅速赶赴现场施救,大火很快被消除,但轿车起火严重,达到报废状态。

警方初步了解到,当天早上宋某从扬州出发到高邮上班,行驶至125省道与珠光路交叉路口时,因车速过快,对前方观察不够,采取措施不力,导致与前车发生追尾相撞。目前,该起事故正在调查处理中。

# 绿色低碳新风尚 简约生活好习惯

